

法律知识走入校园 7000学生将受益

黄小芳 报道

xfhuang@sph.com.sg

中学生将有机会在课堂上学习法律知识，新加坡律师公会与Rajah & Tann基金会携手推出“校园计划”（Project Schools）为中学教师提供法律知识培训，预计未来一年将有7000名学生受益。

为提高青少年的法律意识，律师公会与Rajah & Tann基金会将用一年的时间，与新加坡管理大学以及新加坡国立大学的学生合作设计一系列教材，并为13所参与中学的约20名教师举办了半天的培训课程。

这个法律教育课程专为14岁以上青少年而设，内容包括基本法律知识、帮派与暴动相关条规、家庭暴力、网上犯罪以及非法贷款等五大课题。教师透过教育短片和讨论游戏，以有趣方式传授法律知识。教师参与培训后，校方可自行选择如何将法律知识融入日常课程中。

新民中学与毅道中学于今年初首先推行该计划，将法律知识融入中二与中三品德教育课程内，至今共有300名学生上了课。

毅道教师冯子聪负责推行计划，除了主办方提供的教材，他也用学生课堂表演以及流行音乐教导法律知识。

他说：“课程十分具伸缩性，虽然我们是根据主办方的内容授课，但也能依据学生的需求对课程形式做出调整，并适当的配合内容向学生灌输我们的校训。学生反应十分好，上课时都非常热烈讨论。”

该校中三学生洪劭绅说：“课程非常有趣，我们能以轻松方式学习法律知识，上了课我才了解法律的重要，如今做事会更加谨慎。”

律师公会副会长梁正川说，除了借此计划提高年轻人的法律意识，避免他们在不自觉的情况下触犯法律，公会也希望由此栽培出更多法律界专业人才。

“校园计划”所有费用都由Rajah & Tann基金会支出，这个慈善基金会由立杰律师事务所（Rajah & Tann）设立。

基金会咨询委员会主席詹德拉·莫翰（Chandra Mohan）透露，首阶段投入约20万元，希望将法律教育逐步发展成全国的教育计划，明年将有30所学校加入计划，预计能让7000名学生参与。

今年10月，他们也将开始为16岁以上的学设计类似课程，希望未来能将课程推广到理工学院。

教育部兼律政部高级政务次长沈颖在出席“校园计划”启动仪式时说，该计划与品德教育相辅相成，教育部乐意帮助主办方扩大规模，并鼓励更多学校参加。

她说：“有一些青少年因缺乏法律知识而酿成大错影响了一生，因此我们需要趁早让他们了解触犯法律的严重性，帮助他们为自身的行设下不可跨越的界限。”